Vysvétli, co znamena, Ze je firma:
e vyrobn¢ efektivni

e alokac¢né efektivni

Definuj:
e piebytek vyrobce

e piebytek spotiebitele

Vysvétli, pro¢ mize byt v SR pro firmu vyhodné vyrabét, 1 kdyz je pii dané cené ztratova.

Spottebitel spottebovava 2 statky (X a Y). Co musi platit, aby byl spotiebitel v rovnovaze?

Cim je dan tvar kiivky mezniho produktu?

Cim je dan tvar kiivky meznich nékladd v kratkém obdobi?

Cim je dan tvar kiivky meznich nékladi v dlouhém obdobi?

8. Je-li firma na dokonale konkuren¢nim trhu v rovnovéze a je ziskova, plati:
e situace muze nastat v kratkém obdobi e MR=MC aP>AC

e situace nemuize nastat e MR=MC a P<AC

[ ]

situace muze nastat pouze v dlouhém | ¢ MR=MC a AR>AC
obdobi




e

Ktera tvrzeni jsou pravdiva?

e tvar indiferencnich kifivek je odvozen | e

z axiomu racionality

indiferencni kiivky maji zdpornou smérnici

e ¢im vice se po indiferencni
pohybujeme doprava, tim vétsi je celkovy
uzitek

kiivce | e

rozpoc¢tové omezeni mé kladnou smérnici

indiferen¢ni  kiivky se
protoze plati axiom nenasycenosti

neprotinaji, | e

rist dichodu zpasobi posun rozpoctové linie
doprava nahoru

10. Je-li firma na dokonale konkuren¢nim trhu v rovnovéaze, musi vzdy platit:

e MR=AR e MC=MR=AR
e MR=MC e AR=MC
e MC=AC e AC=AR

11. Cenova elasticita poptavky

e vyjadfuje pomér procentni zmény | e
poptavaného mnozstvi a procentni zmény
ceny statku

u poptavky s konstantnim sklonem cenova
elasticita klesa smérem doprava dola

e dokonale elasticka poptavka je horizontélni | e

pokud je zapornd, jde o statek luxusni

e poptavka je elastickd, pokud s poklesem | o
ceny poroste celkovy piijem

pokud je pokles ceny z6 na 3 doprovazen
ristem poptavaného mnozstvi z 13 na 16, je
poptavka elasticka

12. Dokonale konkuren¢ni firma maximalizujici zisk ma MR = 16 K¢ a min AC = 13 K¢. Situaci
zakreslete do grafu. Rozhodnéte, zda firma realizuje zisk i ztratu a zakreslete do grafu. Jaka
uroven AVC odpovida bodu ukonc¢eni ¢innosti této firmy? Zakreslete.

Nejprve musite vzdy urcit rovnovahu firmy (a rovnovazné mnozstvi produkce)....tedy MR=MC!
Teprve kdyz znate rovnovazné mnozstvi produkce, mtizete srovnavat AR a AC a tedy urcit

zisk/ztratu!




